

ПОМНИМ И ГОРДИМСЯ!

# ПУТЬ ШАХТЕРА, ПРЕПОДАВАТЕЛЯ, ПОЭТА

В Киселевском горном техникуме открыли мемориальную доску в память о Валентине Федоровиче Арыкове.

Жизненная дорога Валентина Федоровича связана с нашим городом с самого рождения – 20 октября 1934 года.

После школы Валентин поступил в Прокопьевский горный техникум по специальности «маркшейдерское де-

ло». Первые два курса учился на «4» и «5», а последние – только на отлично.

После окончания техникума молодой специалист пришел работать на шахту «Суртакиха» участковым маркшейдером. В 1964 году, окончив Кемеровский горный институт, Валентин стал руководить проектной группой, а с 1967 по 1983 годы он был главным маркшейдером «Суртакихи». Те годы – пора

общекузбасской славы киселевского угледобывающего предприятия, в ней есть доля и умелого труда подземных геодезистов, разведчиков угольных залежей, во главе которых стоял Валентин Федорович Арыков.

За время работы киселевчанин внес двадцать рапортов о совершенствовании горных разработок шахты.

В 1983 году Валентин Федорович перешел в горнотехническую инспекцию, инспектором по профилактике подземных пожаров. А через шесть лет горняки вернули В. Арыкова на родную шахту. Его выбрали директором. При Валентине Федоровиче велась реконструкция предприятия, возводили объекты новой промплощадки, чтобы вскрыть угольные запасы. Забои работали в полную силу. Весь добываемый уголь стали отправлять на коксование.

В 1992 году Валентин Арыков получил знак «Почетный работник угольной промышленности».

Неожиданный поворот судьбы. Валентин Федорович принял предложение директора Киселевского горного техникума и стал преподавать. Знания у него были немалые. Педагогические навыки пришлось приобретать в работе. Обучая других, Валентин Федорович учился сам.

Со студентами киселев-

чин проработал с октября 1993 года по 2011 год. Говорят, что за это время он не поставил ни одной двойки!

Вот как сказал директор горного техникума А.И. Валов: «Когда студентов учит бывший директор шахты, невероятно емкие знания горного дела получают его ученики. Счастливы те, кому повезло у него учиться».

Валентин Федорович преподавал дисциплины «Горное дело», «Буровзрывные работы», «Открытые работы» на дневном и заочном отделениях.

В 1999 году Министерство топлива и энергетики объявило Всероссийский конкурс среди преподавателей. Из материалов, собранных Центром развития творчества детей и юношества Киселевска, известно, что Валентин Арыков стал его участником, представив на конкурс конспекты своих занятий. И было получено сообщение – конспекты приняты в качестве пособия для студентов. В дальнейшем они легли в основу учебника по горному делу и буровзрывным работам, который выпустили в 2001 году.

В числе наград Валентина Федоровича – медаль «Трудовая слава» третьей степени, медаль «За особый вклад в развитие Кузбасса».

Он с юности писал стихи. Очень искренние, из самой глубины сердца.

Стихи Валентина Федоро-



Т.В. Максимова

вича, публиковавшиеся на страницах «Киселевских вестей», вошли в книги «Киселевск в моей судьбе». Они стали богатством и достоянием города.

Теплые слова в память об отце на митинге сказала дочь – Татьяна Валентиновна Максимова, она читала его стихи. Былые годы вспомнили главный инженер шахты «Суртакиха» Николай Иванович Глотов, преподаватель модульных технологий Елена Викторовна Кузьмина.

Начальник управления образования Киселевского городского округа Елена Владимировна Теплова передала в техникум решение Совета народных депутатов об увековечивании памяти.

Ольга БОББ.  
Фото автора.



## БЛАГОДАРНОСТЬ ОТ ДУШИ

### СПАСИБО ЗА ТО, ЧТО ВЛЮБЛЯЕТЕ ДЕТЕЙ В ПЛАВАНИЕ!

«Тридцатого октября в России отметят один из самых молодых праздников – День тренера. Он не утвержден на официальном уровне, но признан тысячами воспитанников, имеющих отношение к спорту. Активно поздравляют и детских наставников...

Как-то в поездке на Красный Камень мы увидели баннер о наборе детей в школу плавания. Кому из родителей не хочется, чтобы его ребенок занимался в школе, руководимой таким авторитетным тренером, как Гульнара Мянняновна Мустафина?

Эту скромную женщину знает весь город, ведь она не только основатель школы подводного плавания в Киселевске, но и заслуженный тренер Российской Федерации. Киселевчанка воспитала не одно поколение призеров Кубка Сибири, чемпионов России и Мира по плаванию в ластах. А совсем недавно Гульнара Мянняновна стала лауреатом областного конкурса «Народный тренер». Это пик признания труда лучшей наставницы детей и юношества.

Мой сын очень переживал перед первой встречей с тренерами школы

плавания. На ресницах блестели слезы, а ручонка крепко сжимала мою руку. Волнения исчезли достаточно быстро после знакомства с тренерами – Жанной Михайловной и Филиппом Александровичем Панковыми. Энергичные, целеустремленные, влюбленные в профессию и детей, они поддерживают каждого ребенка, ведут его за собой.

Когда к брату присоединилась сестра, каждый вечер в нашей семье заканчивается так: дети надевают спортивную форму и нарукавники, проводится разминка, ведутся разговоры о школе плавания.

Уважаемые наставники – Гульнара Мянняновна, Жанна Михайловна и Филипп Александрович! Спасибо Вам за щедрость души, за продуманность всех моментов в работе, за спокойную обстановку в бассейне. Благодарим за индивидуальный подход, как в лучшие времена советской школы. Здоровья Вам и спортивных побед, признания и любви учеников.

*С уважением,  
мама Саши и Тани Моздуковых,  
Наталья Моздукова.  
Подготовила Ольга БОББ.*

## С ЛЮБОВЬЮ И ВЕРОЙ В РОССИЮ

### ... А ПРЕВРАТИЛИСЬ В БЕЛЫХ ЖУРАВЛЕЙ...

19 октября в рамках программы «С любовью и верой в Россию» специалисты библиотеки-филиала № 1 провели флешмоб «...а превратились в белых журавлей...», посвященный Дню белых журавлей. В мероприятии приняли участие студенты Киселевского педагогического колледжа, члены клуба «Юность».

Девушки узнали, почему именно белые журавли стали символом памяти, о трагедии японской девочки Садако Сасаки – жертве атомной бомбардировки Хиросимы в августе 1945 г. Тогда пострадали десятки тысяч японцев, в том числе маленькая девочка, признаки болезни которой проявились только спустя 9 лет. Легенда о тысяче бумажных журавлей была её последней надеждой: как и многие японцы, она верила в то, что если загадать желание и сложить тысячу журавликов, то оно непременно исполнится. К сожалению, девочка сделала 644 журавлика, и силы покинули её...

День белых журавлей был учрежден известным поэтом Расулом Гамзатовым, после того как он побывал в Японии в 1965 году и узнал трагическую историю девочки.

Изначально этот день отмечали только в Дагестане, на Родине Гамзатова, но постепенно и другие города России присоединились к этому событию, а потом и некоторые бывшие союзные республики. А в 2009 году ЮНЕСКО официально зарегистрировала Праздник белых журавлей в международном календаре памятных дат, и назначила число празднования – 22 октября.

Участницы мероприятия познакомились с историей песни «Журавли», написанной на стихи Р. Гамзатова, и прослушали её. Затем девушки своими руками смастерили журавликов. В этот осенний тёплый день на площади Победы читались стихи о войне поэтов Ю. Друниной, Е. Евтушенко, С. Гудзенко, Р. Гамзатова, В. Высоцкого и др. Под музыку участники показали летящий клин журавлей, затем сошлись в круг и подняли их к небу.

Студенты зажгли свечи и почтили минутой молчания память всех павших воинов в годы Великой Отечественной войны, тех, кто погиб, исполняя интернациональный долг, при освобождении русского народа во время военной спецоперации.

*Медведева Вера Викторовна – ведущий библиотекарь библиотеки-филиала № 1.*